

# 实干兴市 重在务实求效

## ——学习贯彻市委十届十三次全体(扩大)会议精神系列评论之三

□郑旗

“事莫明于有效,论莫定于有证。”再好的谋划,只有付诸实干的行动才能成为壮举。

“实”,就是务实。主动适应新常态,积极引领新常态。一切从干实事、下实功、求实效出发,坚持“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,突出目标导向、问题导向,克难攻坚、砥砺前行。

实干兴市,空谈误事。

“名与实对,务实之心重一分,则务名之心轻一分。”“实”,就是发实力,做实事,全市上下奋发有为,始终保持国际商都建设的定力。定力是一种能力,定力决定发展的竞争力。有了定力,才能成就大事;有了“实”的定力,“实”的实效,才能决定价值。

“实施郑州国际商都发展战略,加快向国际化大都市迈进。”这是有源之水,是遵循产业演变规律、国际贸易规律、城

市发展规律,对新常态下的郑州发展进行的前瞻性、科学性谋划,是指导郑州现代化建设的战略定位。蓝图就在眼前,实现愿景全赖善做善成式的实干。

“实”,是能量,是初劲,是精气神儿。把握大势,遵循规律,持之以恒,不动摇、不懈怠,就能创出“实”的骄人实绩。

谋事在人,成事在“实”。

这些年,郑州的发展日新月异,广受瞩目,无不是务实、求实的结果。把“实”一件件落实,郑州初步确立了以航空为引领、郑欧班列支撑、跨境电子贸易为基础的丝绸之路经济带物流枢纽地位;初步显现出了自然之美、社会公正、城乡和谐、现代田园城市雏形;初步实现了让人民生活更美好的阶段目标。这些出彩的事没有一件是唾手可得之事,凝结着全市上下辛劳的汗水与智慧。

“实”,是实事求是;“实”,是出虚

招,步步走稳走实。

“实”,是“三严三实”,谋事实,创业实,做人实。

“实”,是为政之要、为民情怀。而干的实事多一些,就会离群众的诉求近一些;求的实效多一些,就会离振兴发展的目标近一些。

实干兴市,重在务实求效,是实践方法中最具力量的体现。谋事创业时,就要敢担当,能干事,任务一项接着一项地抓实,不能首尾两端,缩手缩脚。

实干兴市,最为关键的是把握发展规律,切合郑州实际,因地制宜,务实求实,不好高骛远,不脱离实际;坚持创业要实,脚踏实地,真抓实干,不弄虚作假,不搞形式主义;坚持作风求实,始终保持舍我其谁的担当精神、抓铁有痕的拼搏劲头、不达目的誓不罢休的顽强毅力。有了这些“实”,全市上下就能完成成倍

于过去工作量的繁重任务,干成不少别人认为干不成的实事难事。

苦干实干既是善言,也是破解发展难题的“良药”。“事者,生于虑,成于务。”郑州的发展重在务实、求实,全市上下用苦干实干的行动推动晋位升级、融入国际、引领全省、蓄势崛起,为内陆地区扩大开放探索了路子,为“一带一路”战略作出了积极贡献,较好履行了省会城市的“双重责任”,也使郑州站在了迈向全面建成小康社会、基本实现现代化目标的新起点上。时机不重来,一日难再晨。及时当勉励,岁月不待人。

往日的辉煌鼓舞人心,实现“两个率先”、建设国际商都的宏伟目标更是催人踏上新的路程。只要全市上下坚持敢作为、勇担当、干实事、求实效,时时、事事抢先占先,就一定能凝聚强大合力,创造出人民群众所期盼的新成就新业绩。

# 展望“十三五” 乘势而上 共谱璀璨华章

## ——解读《郑州市国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要(讨论稿)》之战略任务篇



郑州东站(资料图片)

### 3 构建智慧化、国际化、高端化的大产业支撑体系

大产业  
关键词

大力发展智慧产业。以建设融合、泛在、安全的宽带网络基础设施为核心,加快推进大数据、云计算、互联网等新一代信息技术与经济社会发展各领域深度融合创新,加强网络信息安全保障体系建设,积极实施“互联网+”行动计划,实现从传统经济向信息经济跨越。重点加强宽带基础设施建设,大力发展大数据、智能制造、信息安全等产业,推进“互联网+”行动。

加快发展先进制造业。重点优化产业布局,打造开放增长、创新发展、转型升级三大板块;壮大战略支撑产业、战略新兴产业和传统优势产业规模;从产业集群、龙头企业、重点项目三方面入手,实施制造业培育提升工程。

加快发展现代服务业。重点大力发展推动电子商务、金融、旅游等成长性服务业,培育发展教育培训、商务服务、养老及家庭服务、科技服务等战略性新兴产业,改造提升房地产业、商贸流通等传统支柱服务业。

加快发展都市生态农业。重点在:着力构建集生产、生态、休闲观光三大功能于一体的都市生态农业,推进农业产业融合发展;培育新型农业经营主体,构建以龙头企业为引领、以农户家庭经营为基础、合作与联合为纽带、社会化服务为支撑的立体式复合型现代农业经营体系;推进农业改革创新,积极稳妥推进农村产权改革,完善土地所有权、承包权、经营权分置办法。

推动产业集聚发展,提质发展。重点推动产业集聚区提质转型发展,打造全省先进的制造业主导区、科技创新核心区、产城融合示范区和深化改革先行区;突出特色化、差异化发展,加快服务业“两区”提速扩容,加强现代农业示范区建设及质量强市等工作。

## 郑州“十三五”十大战略任务

### 1 构建国际化现代化立体综合交通大枢纽体系

大枢纽  
关键词

建设三网融合、内捷外畅的立体交通网络。以航空网为引领,铁路网为骨架,高等级公路网为支撑,强化多种交通运输方式高效衔接,打造连接国际、连通全国、辐射全省、高度融合的交通网络。到2020年,郑州货运通航城市超过50个,国际地区货运航线超过40条,中转机场旅客吞吐量超过2900万人次,货邮量吞吐量超过100万吨。

构建四港联动、无缝衔接的综合

枢纽体系。着力提升“铁、公、机、海”集疏流效率和便捷换乘能力,努力打造陆海空对接、多式联运、“零换乘”的交通枢纽体系。重点在:货运枢纽抓好航空港、铁路港、公路港、海港功能建设和提升,加快推进铁路场站、公路货运场站和大型物流园区建设;客运枢纽抓好“四枢、四站”建设,不断提高与城市轨道交通、公共交通系统的衔接换乘能力。

打造多式联运、畅通高效的综合

运输通道。重点发挥航空、铁路、公路等多种运输方式优势互补性,构建联系全球的航空货运通道,形成以郑州为中心,紧密衔接省内各地市的省内城市通道主骨架。打通都市区内部通道,推进多式联运,提升综合运输通道能力。以高速公路为骨干,以普通干线公路为补充,形成“东西南北”四个方向放射的公路运输通道,构建结构合理、层次分明、功能完善、高度覆盖、深度通达的市域通道。

### 2 构建“买全球、卖全球”的大物流体系

大物流  
关键词

打造内陆口岸经济高地。加快构建国际化的口岸对外开放平台,创新发展跨境E贸易产业,探索推进全球口岸联盟。重点加强口岸建设,提升口岸跨境通关物流能力,构建国际化口岸对外开放门户;创新发展跨境E贸易产业;开展与沿边口岸、沿海口岸以及国际重要港口口岸战略合作,推进区域大通关系建设,深化机制创新。

完善三级物流网络体系。构建以航空港、国际陆港为核心的国际物流网络,建立以集散型物流为骨干的区域性集疏运服务网络,打造以诚实共同配送为支撑的特色城乡物流配送体系。力争到2020年,全市物流业增加值突破1000亿元。

加强载体和信息化建设。完善重要物流基础设施,提升物流园区功

能,提高物流业信息化、标准化水平。重点加快建设国际快件集中监管中心,打造全国重要的快递物流中心和冷链物流基地,打造全球网购商品集散分拨中心,建设中部散货物流集散基地和大宗物资交易中心。规划建设和改造提升一批物流园区。打造“互联网+”智慧物流系统,推动建设全市物流园区公共信息平台。